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Solidaritatea satelor?
S ’a cerut, în coloanele ace

stui ziar, şi se cere mereu ca 
satele noastre să fie ferite de 
politicianismul otrăvitor de su
flete.

Râvnitorii la mandate nu 
cruţă nimic din ceea ce le aduce 
popularitate. Împrăştie v o r b e  
grele împotriva preoţilor şi a bi
sericii, numai să-şi ajungă scopul 
de-a fi aleşi.

Politicianilor de după răsboi 
li-a succes a sădi zizaniile în mai 
toate satele. Cu zizaniile de odată 
scade şi frica de Dumnezeu şi 
se încuibă în popor multe rele.

Se făcuse vorbă nu demult 
în camera ţării de masonerie. 
Şi noi, plebea, ce stăm departe 
de sferele sus puse, ne-am mirat 
de laudele ce se pot aduce celor 
ce destramă poporul...

D e viţiul acesta sufere, în 
mare parte, pătura suprapusă. 
Intre cârmuitorii noştri sânt per
soane, care numai după formă 
sânt români şi creştini, în reali
tate nici cu o faptă nu-şi arată 
creştinismul.

Poporul se întreabă: Cum 
de au ajuns în fruntea trebilor 
aşa persoane ? Se întreabă po
porul, când nu prea ştie că fie
care turmă e condusă de păstorul 
care îl merită.

Oamenii vrednici ne duc la 
limanul dorit, iar nemernicii ne 
dau de mal. Şi păstorii noi ni-i 
alegem. Căci alegerile la corpu
rile legiuitoare, ce sânt alta, decât 
alegerea păstorilor, cari ne dau 
guvern şi guvernul ne dă dire- 
gătorii!

Alegerile se fac pe partide. 
Mă ţin de un partid oarecare, 
îmi dau votul pentru candidaţii 
săi, fără a întreba: de corespunde 
ori nu chemării, şi merită sau nu 
merită locul la care aspiră, — îl 
votez, căci «disciplina» de partid 
e mai tare decât voinţa omului...

Va dăinui starea aceasta 
multă vreme ? Se pare că un cu
rent nou ce mijeşte acum, se va 
împuternici ca să stăpânească 
satele, cel puţin din părţile noastre.

Care e c u r e n t u l  ce se 
anunţă sfios? Titlul din fruntea

şirelor de faţă ni-1 arată. Lumea 
satelor, după atâtea amăgiri cu 
alegerile, îşi zice: Nu ne mai 
legăm de partide, ci alegem  
oameni de seamă, cinstiţi, morali; 
nu ne mai trebue gureşi, cu voi- 
bele mari şi late, ca după ale
geri să dispară şi să nu mai dăm 
faţă cu ei până la — alte nouă 
alegeri.

Cetitorul va fi întrebând: 
Cum se poate una ca aceasta, 
când listele de candidaţi se fău
resc colo sus, fără a fi întrebat 
cineva, decât de formă?

Răspunsul îl dă tot mulţimea 
zicând, că va vota în viitor pe 
acel partid care îi prezintă can
didaţi deplin cunoscuţi ca per
soane de valoare morală şi inte
lectuală, pentru a conduce statul 
în tradiţia sa buuă, nu cu expe
rimentări de «înoire».

In mişcarea aceasta a satelor 
eu văd un fel de solidarizare a 
poporului, un duh nou, care în
cepe a-şi face loc în opinia pu
blică a provinciei.

Se va întări duhul acesta?
Dacă la temelie are pe Dum

nezeul închinat de străbuni, şi 
dacă din conştiinţa cea bună a 
poporului şi-a luat naştere, va 
propăşi cu bună seamă.

Care e datorinţa noastră, a 
preoţilor? Sântem datori a ne 
feri de «politica» de până acum, 
nu din motivul că autoritatea 
bisericii ni-o cere, ci din convin
gerea noastră că numai pe această 
cale servim în adevăr poporul.

Lozincele mari n’aduc raiul 
pe pământ. Raiul ni-1 aduc cei 
ce trăesc în creştinătate, şi mo
rala creştină vor a o întrupa în 
popor: Numai de aceştia să ale
gem şi să-i trimitem acolo unde 
se făuresc legile şi, în mare parte, 
soartea noastră a tuturora.

Prot. V. Oan.

Intru pomenirea unui Voevod. Im-
plinîndu-se in curând 500 de ani dela 
moartea voevodului moldovean Ale- 
lendtu cel Bun, — stareţul mănăstirii 
Bistriţa, lângă Peatra, Judeţul Nesmţu, 
roagă instituţiile din toată ţara şi pe 
cărturari si găsească prilej pentru a 
comemora pe strămoşul Iui Ştefan cel 
Mare. Mănăstirea e zidită tn 1420 de 
Alexandru cel Bun, care e şi înmor
mântat acolo.

Curiozitate şi ridicol
«Şi iată un om bogat, numit 

Zaheu starostele vameşilor, căuta 
să vadă cine este Isus; dar nu 
putea din cauza mulţimii, căci 
era mic de statură. El alergă 
şi se urcă într’un dud pentru 
a-1 vedea, căci trebuia să treacă 
pe acolo». (Luca 19, 2—5).

Bogatul Zaheu, urcat într’un 
dud din marginea drumului ce 
conducea paşii lui Isus, a desle- 
gat odinioară multe limbi în ce
tatea Ierihonuîui. El face astăzi 
să se nască şi să se exprime 
aceste gânduri.

V oiâsă vadă cine este Isus...
Curiozitate de om al dij

melor? Să vedem! Mai marele 
vameşilor, obişnuita cântări măr
furi şi a număra bani, ştia de 
bună seamă să măsoare şi vir
tutea oamenilor, când îi fixa cu 

s privirea lui pătrunzătoare. Atât 
de multe şi atât de variate erau 
aprecierile ce priveau pe Gali- 
leian, încât Zaheu voi să se con- 
convingă prin experienţă proprie. 
Adevăratul fond al caracterului 
profetului se va descoperi — 
gândea cu dreptate Zaheu — în 
mersul, vestmântul şi figura lui, 
în felul lui de a provoca, de a 
accepta, sau de a evita manife- 
staţiunile mulţimilor.

Curiozitate absolut morală. 
Zaheu nu avea nimic de solici
tat dela Isus, nici favoarea unei 
vindecări ca Iair, nici lăudabile 
lămuriri cu privire la împărăţia 
lui Dumnezeu, ca Nicodim. EI 
voia însă să ştie dacă, în această 
lume, plină de toate păcatele, mai 
există un om integru; dacă, prin
tre atâţia mincinoşi, ambiţioşi şi 
hipocriţi, mai este posibil să se 
întâlnească un drept. După ce 
se va lămuri, se va întoarce din 
nou îa biroul lui de vameş, puţin 
mai cinic sau puţin mai indul
gent, puţin mai lacom sau puţin 
mai scrupulos ca altădată.

Zahei ai zilelor noastre, cău
tători ai adevărului, spirite pă
trunse de o  grije desinteresată, 
sânteţi voi numeroşi? Mulţi sau 
puţini, existaţi, căci curiozitatea 
n’a murit în veacul nostru. Cre
ştinii adevăraţi simpatizează cu 
voi şi se unesc cu voi, în cău

tarea spiritualului care adânceşte 
şi desăvârşeşte viaţa. Isus este 
el stăpânul clar văzător, care 
poate să ne conducă la fericire, 
sau un iluminat ale cărui propo- 
veduiri sânt himere ? Este el 
magul care varsă opiul mistici
smului său pentru a adormi su
ferinţele, sau medicul genial şi 
divin care toarnă în suflete o 
sănătate nouă? Pentru satisfacţia 
conştiinţei, creştinii adevăraţi, ca 
şi voi, Zahei din zilele noastre, 
nu se mulţumesc cu mărturii vagi, 
intelectuale numai; ei vor să fie 
pătrunşi adânc, sentimental şi 
personal, de puterea credinţi», în 
contactul cu Hristos, pe care vor 
să-l simtă aproape, vor să-l vadă.

Dar unde se poate vedea 
Isus?

Zaheu l-a văzut îu stradă, 
foarte simplu, acolo unde alţii 
îl priveau fără să-l vadă, îl acla
mau fără să-i urmeze, îl admirau 
fără & se pătrunde de nimic din 
propoveduirile lui. Să fie oare 
aşa de uşor? Fără îndoială!

Isus trece mereu pe drumu
rile vieţii noastre. II găsim în bi
sericile ce se răspândesc până în 
cătunele cele mai îndepărtate, în 
Evanghelia sa atât de uşor de 
răsfoit, în lacrimile atâtor neno
rociţi, în rugăciunea unei umile 
bunici, în suspinul nepotolit al 
unei generaţii neliniştite. El trece 
azi tot aşa de bun, tot aşa de 
real, ca atunci când a străbătut, 
într’o zi de primăvară, cetatea 
palmierilor.

Numai, noi sântem mici şi 
orizontul nostru este îngustat, 
dacă nu de mulţimi nenumărate, 
cel puţin de inconsecvenţa oa
menilor pioşi, de atmosfera an
ticreştină şi ostilă din jurul nos
tru, de viciile multe şi variate 
ale societăţii moderne, pentru 
care atitudinile creştine nu mai 
au nici o valoare.

Zaheu alergă şi se urcă în
tr’un dud, fără să ţină socoteală 
că demnitatea sa de înalt şi bogat 
funcţionar era pusă, în faţa lumii, 
într’o postură ridicolă. Dar, în 
aceeaş seară, Isus era oaspele 
casei sale.

Lumina interioară şi bucuria 
comuniunii cu Dumnezeu sânt 
haruri. Ele sânt cu toate acestea
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rezervate îndrăzneţilor, caii ştiu 
să învingă obstacolele pentru a 
vedea pe Isus, pentru a se lăsa 
învăluiţi de privirea sa, pentru a 
se aşeza în focarul luminei sale. 
S’o spunem răspicat: trebue câte 
odată să acceptăm a părea ridi
coli. Dar, dacă pentru «vitejiile» 
sportive curajul nu lipseşte în 
timpul nostru, se întâmplă mult 
mai rar ca un om să învingă 
prejudecăţi şi tradiţii, să înfrunte 
surâsul ironic al opiniunii, să se 
elibereze de codul aşa zisului 
«om de viaţă».

Când, de exemplu, cineva nu 
se duce la o serată pentru a 
asista la o conferinţă religioasă; 
când, judecător sau profesor fiind, 
te aduni cu muncitorii la rnedi- 
taţiuui şi rugăciuni; când, ca 
om de stat, te interesezi de bi
serică, iai parte la conferinţele şi 
congresele preoţeşti cu riscul de 
a fi «cinstit» prin ziare cu epi
tetul de bigot sau maniac, se 
găsesc destui creştini înfumuraţi 
ca să râdă. Râsul lor îi judecă 
însă pe ei înşişi. In ce ne pri
veşte, dacă acest ridicol este pre
ţul cu care putem răscumpăra 
revelaţiunea unui creştinism per
sonal, consecvent, actual, viu, să 
nu ezităm! Să urcăm în dudul 
nostru şi să privim pe Hristos, 
care trece. Vom uita îndrăzneala 
noastră şi ironiile mulţimii, când 
Stăpânul va z ice :

«Astăzi s’a făcut mântuire 
casei acesteia». N. Orom.

A lte  im pozite ind irec te . Pro- 
ectul de lege pentru craiarea Oficiului 
naţional de turism este întâmpinat cu 
mari nemulţumiri In presă şi partide. 
Pentru încurajarea (I) turisticei pro- 
ectul pune taxe infinite asupra cetă
ţenilor şi a ori cărui vizitator al loca
lităţilor noastre termale: nou timbru 
pe scrisori, taxă de 10 lei pe zi asupra 
fiecărui călător ş. a. Ia această formă, 
viitoarea lege, va descuraja turismul.

Nr. 2176/932 Ep.

! Circulară
c&tre toate  Oficiile protopresbite- 
ra le  şi parohiale din Arhiepiscopia | 
ortodoxă rom ână de Alba-Iulia şi 

Sibiu
Revenind asupra circulare

lor noastre Nr. 10.224/931, Nr. 
261/932, Nr. 626/932 şi Nr. 
1615/932 se aduce Ia cunoştinţa 
Oficiilor noastre protopresbite- 
cale şi parohiale, că prin Jurnalul 
sonsiliului de miniştrii Nr. 128/932 
r’a hotărât, ca începând din 16 
Martie a. c. toată corespondenţa 
poştală oficială a autorităţilor de 
Stat, la cari aparţine şi Biserica 
noastră, să fie primită spre expe
diere de cătră oficiile poştale —  
fără a se mai aplica timbre p o 
ştale speciale, cari se retrag din 
circulaţie cu ziua mai sus amintită.

Pentru a putea fi primită la 
expediere, corespondenţa oficiilor 
protopresbiterale şi parohiale va 
fi închisă în plicuri, cu antetul 

; oficiului protopresbiteral sau pa
rohial, va purta numărul oficial 
de expediere, iar pe verso va fi 
aplicat sigilul — şi va fi predată 
oficiului poştal cu cartea de poştă.

Se atrage atenţiunea, că gra 
tuitatea corespondenţei oficiale 
se poate întrebuinţa numai pen
tru chestiuni oficioase, cunoscând 
că autoritatea care va fi dove
dită că procedecză altfel, va pierde 
pentru totdeauna dreptul la gra
tuitate, iar persoanele vinovate 
vor fi pasibile de" pedeapsă.

In fine dispunem, ca toate 
timbrele oficiale pe cari oficiile 
protopresbiterale şi parohiale le 
vor avea la 16 Martie a. c., să se 
restituie imediat oficiului, poştal 
dela care au fost ridicate, cerând 

! acestuia înapoierea chitanţei ce 
a fost dată la primirea timbrelor; 
dacă chitanţa nu se mai află în 
posesiunea oficiului se va cere o 
chitanţă de primire, urmând ca 
astfel să fie descărcată partida 
cu valoarea timbrelor înapoiate.

S i b i u ,  14 Martie 1933.
Consiliul arhiepiscopesc

Studenţii şi
misionarismul

Desigur că a sesiza în sânul 
creştinismului actual un fenomen 
cu caracter universal, cum este 
revenirea la spiritualismul cre
ştin, nu este suficient.

Nu este deajuns nici să se 
dee buletine-comunicat, asupra 
mişcării religioase dintr’un anu
mit timp şi loc, ci trebue ceva 
mai mult. Să fie angajate şi arun
cate pe câmpul luptelor pentru 
credinţă toate puterile capabile 
de muncă misionară ale unei bi
serici. Să fie întrebuinţate toate 
energiile ce stau la îndemâna bi
sericii, ştiindu-se bine că şirul 
luptătorilor e inepuizabil. Pretu
tindeni vor putea fi descoperite 
noi resurse din care să se recru
teze elemente ce au să promo
veze fenomenul trezirii religioase 
şi să sature setea de cele sfinte 
a celor desfăcuţi de pământ, în
dreptaţi cu gândul spre ceruri şi 
redaţi astfel rostului înalt pe 
care 1 are omul, de a face legă
tura între vremelnicie şi veşnicie.

Dintre ceice pot fi utilizaţi 
cu folos pentru îndrumarea lumii 
spre Dumnezeu, desigur că tine
retul nu poate fi trecut cu vede
rea. Nu ajunge să fie el iniţiat 
într’o  viaţă aleasă şi creştineşte 
trăită, cum s’a făcut la noi cu 
societăţile tinerimii adulte «Sf. 
Gheorghî» cari au dat rezultate 
aşa de frumoase, ci a folosi tine
retul însuşi ca un organ de pro- 
povăduire, ea un propovăduitor.

Acest lucru, — necesitând 
o educaţie religioasă serioasă pe 
care tineretul român în general, 
să recunoaştem, nu o are căci 
sântem abia la început, •— nu este 
cu putinţă.

Există totuşi o categorie a 
tineretului care poate fi utilizată 
pentru opere misionare, catehi 
zare şi propoveduire: studenţi
mea. Şi pentrucă nici studenţi
mea nu este introdusă deplin în 
rostul unei opere de regenerare

F  O  I  $ _ «  A H A  
„Cartea Bnnă“

— O  veche  tiparn iţă . — D ărn ic ia  
ei. — S ta re ţii m ănăstirii N eam ţu 
fn co resp o n d en ţă  cu p e rso a n e  din 
A rd e a l şi B ucovina. — O  s c r i
s o a re  de-a  lui Ş aguna. — A lte  

am ănunte. —
Dela mănăstirea veche moldo

venească Neamţu, care In curs de 
patru veacuri a răspândit cărţi bune 
Intre fiii bisericii noastre dn toate 
provinciile, primim acum primul număr 
din Cartea Bună, revistă periodici, 
prin care tipografia Sfintei mănăstiri 
Neamţu tş vesteşte produsele.

Publicaţia ne arată că la început 
călugării nemţeai scriau cărţile cu mâna 
şi le puneau la îndemâna poporului. 
Manuscrise de felul acesta se găsesc 
fn biblioteca mănăstirii, precum şi a 
Academiei Române. O minunată Evan-

ghelie, scrisă pe pergament, se pă
strează tn muzeul din Oxford; a doua, 
ia fel, ferecată In argint şi aur de 
Ştefan cel Mire, este dusă la Moscova 
(in anul 1916).

După invenţia tiparului, s’a în
fiinţat vechea tiparniţă a mănăstirii 
Neamţu, unde au văzut apoi lumina 
zilei tot felul de cărţi religioase şi de 
cult: evanghelii, apostoli, ceasloave, 
minee, octoihuri, vieţile staţilor, şi 
nenumărate cărticele religioase.

Tiparniţa dela Neamţu a înze
strat, cu că ţile sale, multe biserici 
din Ardeal şi Bucovina, cam se poate 
constata din corespondenţa dintre sta
reţii mănăstirii cu ierarhi şi particulari 
din fostele provincii subjugate.

Câteva crâmpee ni le ofere 
Cartea Bună amintită. Aşa b. o. Ar
himandritul Neonil, stareţul de Neamţ, 
scrie lui Şaguna al Ardealului:

< înalt Preastlnţite, Prin Domnul 
Baron C. Hurmuzuchi am primit deo

sebită ştiinţă despre lipsa in care au 
ajuns sfintele lui Dumnezeu biserici 
de acolo din pricina întâmplărilor 
urmate (revoluţia ungurească din 1848), 
după care iată că trimitem din partea 
mea şl a soborului cinci rânduri cărţi 
pentru cinci biserici... Asemenea mai 
trimitem şl puţin sf. mir pentru sfân
tul botez şl pentru sfinţirea biseri
cilor ».

Ear Şaguna, pe atunci episcop 
al Ardealului, răspunde arhimandritu
lui Neonil, stareţului dela Neamţu, 
următoarele:

<P. C Păr. Arhimandrit, — încă 
na mi se stămpărase inima de simţul 
cel dintâi de mulţumită şi recunoştinţă 
cătră P. C. Voastră şt întreg soborul, 
pentru darul cel frumos ce aţi avut 
bunătatea a face cu mine şl mult să
răcită mea biserică încă mai înainte: 
câni lată bunătatea P. C. Voastre, 
purcezdtoare din inimă adevărat no
bilă, frăţască, milostivă şt pătrunsă

naţională prin purificarea morală, 
rămân nucleele studenţilor teo
logi cari nu numai că sânt ca
pabili de un astfel de lucru, dar 
sânt chemaţi să-l facă, pentru a 
se deprinde şi a se isbi încă de 
pe băncile şcoalei de greutăţile 
nemăsurat de mari care-i vor 
împiedeca în lucrul lor mai târ
ziu în viaţă, oţelindu-i şi pregă- 
tindu-i pentru a învinge în Hristos.

Acest lucru e de multă vreme 
în gândul a numeroşi dascăli de 
teologie. Unii au şi pornit în 
lume acţiuni frumoase în acest 
sens, cu învăţăceii lor.

Sânt câţiva ani decând titu
larul catedrei de «îndrumări mi
sionare» dela Facultatea de teo 
logie din Bucureşti, dl profesor 
V. G. Ispir, a luat dispoziţia ca 
în cadrul orelor de seminar dela 
catedra dsale, studenţii anului trei 
să iesă Duminecă de Duminecă 
la câte una din şcoalele primare 
ale capitalei şi să facă o oră de 
catehizaţie cu elevii şcoalei, ex 
plicându-le evanghelia de rând şi 
pregătindu-i pentru sfânta Litur
ghie, unde sânt conduşi de stu
denţii misionari. Subliniez faptul 
îmbucurător că directorii celor 
vreo zece şcoale primare, la care 
se face regulat şcoală dumine- 
cală, au arătat dela început o 
largă înţelegere a operei de în
sănătoşire morală pe care o ur
măresc iniţiatorii acestor şcoale 
duminecale (şi cu ei atâţia încă) 
şi au pus la dispoziţia studen
ţilor misionari pe elevii lor.

Funcţionarea acestor şcoale 
e extrem de simplă

Studenţii din anul trei sânt 
împărţiţi în grupe de 8 — 12 inşi 
pentru fiecare şcoală. Ia fiecare 

I Duminecă unul dintre ei face 
lecţia de rând, iar ceilalţi asistă. 
Planul lecţiei, numărul elevilor 

j prezenţi, al studenţilor asistenţi 
şi numele celui care a făcut lec- 

! ţia, sânt trecute pe nişte buletine 
tip după cari, din două în două 
săptămâni, şeful echipei dresează 
un raport scris pe care-1 citeşte 
înaintea colegilor şi a profeso- 

Í rului respectiv. Foarte instructive

de cuvântul Evangheliei, de nou stră- 
I bătu înaintea mea. SchlmonahulOheor- 
I  ghle, trimisul P. C. Voastre, sosi la 

noi Duminecă, tn 26 Februar a. c. 
cu un alt număr de cărţi mal însemnat 
decât cel dintâi şl cu P/eapreţaita P.
C. Voastre scrisoare... Cărţile acestea 
numeroase sl mult vrednice, le-a adus 
Schimonahul Qheorghie întregi după 
izvod şl nevătămate... Ea, pentru ase
menea dar, nu sâni destoinic a vă 
mulţămi.. Pe cât de neaşteptată, pe 
atât de îmbucurătoare îmi este şt ară
tarea P. C. Voastre în privinţa tea
scurilor de tipografie, făgăduite mie... 
Am primit şl potcapul ce aţi avut 
dragostea a-mi trimite; mult îmi 
place şi forma şl calitatea şl lucru 
care toate slujesc spre cinstea sobo
rului şi a fraţilor lucrători... Andrei 
Şaguna, Episcop Ardealului». —

Redacţia ziarului nostru, cerând 
unele informaţii dela Sf. mănăstire 
Neamţu, cu raport la această corespon-
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a urmat la o şcoală religioasă de 
care Apusul este plin, a provo
cat adevărate convertiri în su
fletele şi viaţa acelora cu cari 
vieţu:au.

Un caz din aceste nume
roase «duioşii misionare» pove- 
steă, la una din întrunirile de 
citire a rapoartelor noastre, un 
student misionar. Un tată, mun
citor, nu rău la suflet dar cu su
fletul părăginit, a venit la el pur
tând de mână pe fiul său şi i-a 
spus printre lacrimi, mulţumin- 
du-i: «Fiul meu m’a învăţat să 
mă rog, să cred... să trăiesc alt
fel». Copilul său i a adus lumina, 
scăparea, mântuirea.

Unde sânt oare apostolii să 
înţeleagă că astăzi copilaşii pe 
care-i duceau mamele de mână 
ia Hristos să-i binecuvinteze, ei, 
binecuvântaţii lui de totdeauna, 
vor duce lumea la calea Lui !

Studenţii teologi de pretu- 
tindenea vor putea să nu fruc
tifice cel mai fraged şi mai ne- 
înţelenit ogor, al sufletului de 
copil? Acolo semănătura lor va 
aduce rod însutit.

Porunca Mântuitorului, dată 
cândva apostolilor săi: «Lăsaţi 
copiii să vină la mine», astăzi 
nouă ne sună altfel: Aduceţi 
copiii la mme şi îmi veţi aduce 
atunci lumea întreagă.

O rigor ie T. Manu.

Sâ ne cunoaştem duşmanii
la vremiie d.n preajma trecutu

lui lăjbji se auzeau plângeri, In lan
durile preoţimn, că scade credinţa 
poporului, că s’fcu stricat bunele obi
ceiuri din bătrâni, câ sporesc c*zu- 
rile de concubinaj cu copii ilegitimi, 
divorţuri şi alte rde.

Parea un preludiu ai unor trans
formări in viaţa spirituali, care ne 
şopteau câ nu e departe timpul, când 
pornirile unui nou crez, de import 
străin, vor da năvală asupra straturi
lor sociale, amâgindu-Ie cu concep
ţiile ideilor naturaliste.

Rârbo.ul a fermentat apoi otrava 
concepţii.or păgâne, turnandu-le In 
sutieieie masseior neînţelegătoare şi 
dâudu-ne tabloul anlicreştinesc al 
vieţii sociale de azi.

Observând efectele, si cercetăm 
cauzele care ameninţi opera creştini
smului.

Ele, deşi multiple şi Îndepărtate, 
pornesc la adecă dfntr'un ti'nuit is vor: 
deia sectă de oameni Închegaţi tn 
asociaţie zisă a masonilor.

Ce este această asociaţie ocultă? 
De unde vine şi cam ce urmăreşte?

Evenimentele, din ultimii 15 ani, 
vin tn ajutorul cercetărilor, confir
mând planul veritabil masonic: gu
vernarea lumii prin elementul iudaic.

Originea masoneriei e iudaică. 
Jidovii încă din timpul robiei lor 
babilonice, in contact cu chaldeti, 
au dat naştere In sânul lor unei secte 
de cârtuiari, numiţi: * poporul Dum
nezeu*, in ioc de «poporul ales». In 
sâuui acestei secte s’a păstrat tradiţia 
veacuri de a rândul, dând naştere 
Taloiuduiui cu divmiz&rea ornuiui- 
evreu, singurul chemat de Dumnezeu 
a stăpâni celeiaite popoare. Pentru a 
putea stăpâni lumea, trebuiau orga
nizate asociaţii, cu acţiuni ramificate, 
având acelaş scop: restumarea or- 
d nei de stat şi sociale de pe glob 
prin distrugerea bisericii creştine, a 
familiei şi ai matelor, cu federalizarea 
statelor sub sceptrul iudaismului.

Masoneria, împărţită in grupe, 
poartă numiri ca: «Federaţia Maréi 
Logt a Acgliei», «Marea Lojă Sim
bolică a Ungariei», «Marele Orient 
al Franţei», «Marea Lojă Naţională a 
României* etc.

Firma, după care se ascunde ca 
si fie recunoscută de state, este: «în
frăţirea popoarelor» prin «libera cuge
tare», «raţionalism», «laicitate», «uma
nitarism şi democratism».

Filosofii masoni e atee. Statul 
laic e statul ateu, din ale cărui şcoale 
s’a eliminat religia.

Loja României admite, Intre 
obiectele simbolice, şl biblia, pentru 
a deruta pe creştinii cari intra In lojă 
cu credint* tu Dumnezeu.

Realitatea zilnică ne dovedeşte 
insă câ toja României este duşmană 
bisericii şi clerului.

După cum In ţările catolice, In 
Franţa, Spania şi Italia, masonii poartă 
răsbot împotriva bisericii aproape de 
două veacuri, tot astfel pregătesc lupta 
împotriva ortodoxismului in ţsriie 
din orientul Europei.

in Franţa, opera culminează in 
itgea separării bisericii de stat, din 
anui 1905, cu confişcarea averilor 
mănăstireşti.

La fel, conducătorii sovietici In 
Rusia, n’au tăcut decât au copiat ma
soneria francezi, schimbând in ruină 
altare şi mănăstiri, univeisitâti şi spi-
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sânt comunicările ce se fac asu
pra celor întâlnite de studenţii 
misionari la şcoalele respective, 
precum şi completările totdeauna 
interesante ale profesorului. Re
zultatele evidente ale acestor 
şcoale dumiuecale: o cunoaştere 
mai temeinică a învăţăturilor dum- 
nezeeşii depise în sfintele Evan
ghelii, o familiarizare înaintată cu 
cuvântul Scripturii şi desvoltarea 
unui interes cât mai viu pentru 
rugăciune şi cântările religioase.

Rezultatele urmărite pentru 
mai târziu: încreştinarea deplină 
a sufieielor fragede ale copiilor 
pe cari Mântuitorul i-a iubit atât; 
statornicirea şi perpetuarea unei 
vieţi rnai bune şi mai puţin tur
buri pretutindeni pe unde vor 
merge ei, şi uşurarea sarcinii mi
sionarilor de mai târziu cari, având 
de-a face atunci cu o lume deja 
creştină, vor putea să îndrepteze 
lucrul lor acolo unde mai gem 
atâtea suflete in întunerecul ne
cunoaşterii lui Hristos. Căci, dealt
fel, aceasta n’ar fi decât o reve
nire la adevăratul rost al misio
narului, aceia de a duce lumina 
lui Hristos celor ce n’au cuno
scut-o nicicând, iar nu aceea de 
a aprinde candele stinse în su 
fleteie creştinilor cu credinţa 
amorţită.

E posibil? D e ce nu? Sau 
cine ar putea să se îndoiască de 
înfăptuirea cât de târzie a ace
stor proiecte? E cunoscută zi- 
cătoarea plină de înţelepciune: 
«dacă vrei să ai oi bune, îngri
jeşte bine de miei». Şi hotărât 
lucru că altoind în sufletul copi
lului credinţa în Dumnezeu, in
direct ai asigurat încreştinarea in 
timp a unei sau unor întregi ge 
neraţii. lată dece în alte ţări se 
dă educaţiei religioase a copilu
lui o atenţiune deosebită. In 
Anglia bunăoară, copiii învaţă să 
citească corect pe Biblie. Se ştie 
ce inrâurire puternică pot avea 
copiii asupra propriilor lor pă
rinţi. Mă gândesc desigur în
deosebi ia tamiiiile de muncitori 
din marile centre industriale, in 
care un copii ce din întâmplare

dtnţa, a primii In 20 FeOruar 1932, 
deia Cabinetul P. S. Sale Episcopul 
Nicodem, stareţul sfintei mănăstiri, 
următoarea scrisoare:

Corespondent dinire stareful de 
Neamţ, Neonll şl Andrei Baron de 
Şaguna, mitropolitul Ardealului, cate 
t  mai numeroasă decât cea aratată 
in «Cartea Bună*, s’a produs intre 
anii 1846 şi 1853.

Corespondenţa aceasta in mare 
parte se cuprinde inie’un manuscript, 
in care e descrisă şl viaţa stareţului 
Neonil şi care e intitulat «Hronoiogie 
a Sfintei mănăstiri Neamţu». Acest 
manuscript, la secularizare, a fost ri
dicat din mănăstire de ministerul cul
telor. Astăzi el se află la Academia 
Români, secţia manuscriptelor.

Unele din aceste scrisori au mai 
fost publicate, când s’a scris despre 
Neonll.

Cu toată consideraţiunea:
t  Episcop Nicodem.

Revista Cartea, Bună uesene pe 
scurt, soartea de jaie In care ajunse 
tiparniţa mănăstirii Neamţu, pusă 
In neputinţă de a-şi mai îndeplini che
marea, deposedată fiind de averiie 
sale In întindere de peste 300.000 
hectare, plus un spital ce avea in 
Tg. Neamţu, o mate fabrică de postav, 
mori, ierestrae, conace, acareturi de 
de pe ia moşii s. a. vândute ia lici
taţie «in favoarea stătu ui» pentru 
aproape 800 mii galbeni austriaci (peste 
un miliard de Lei), — preţul pare 
considerabil, insă e cu mult prea mic 
in raport cu valoarea reală a lucru
rilor licitate. «Toate acestea s’au făcut 
in numele nevoilor materiale, ale 
statului, deşi din toate acestea foarte 
puţine au ajuns In vistieria lui».

Pierderea suferită de mănăstire 
mai sporeşte prin faptul, că i se îl- 
dică marea tipografe şi tot materialul 
şi este dus la Focşani, de acolo la Bucu
reşti, aici devine: imprimeria statului 1

Starea de jale, la care e arun
cată mănăstirea, c&nd iş pierde şi pe 
cei mai harnici călugări, durează 
aproape 70 de ani.

După marele răsboi al Întregirii 
neamului, mănăstirea Neamţului iz
buteşte In 1922 să-şi intemeeze o 
nouă tipografie, reluând astfel firul 
vechilor şi nobilelor sale Îndeletniciri.

Sf. mănăstire Neamţu are In 
fruntea sa un distins conducător In 
persoana P. S. Sale Episcopului Ni
codem, care Înconjurat de cinci membri 
ai consiliului şi un director tipograf, 
a luat măsuri ca tipăriturile ieşite din 
teascurile imprimăriei deia Neamţu 
să se respândeascâ aşa cum merită.

Cartea Bună conţine şl un ca
talog al cărţilor din editura Mănăstirii 
Neamţu, cărţi ce se găsesc in depozit 
la dispoziţia doritorilor.

Tipografia pune sub tipar şi cărţi 
mai mari, de cuprins bisericesc, ia 
cart se pot f«ce abonamente, in con-
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taie, şi omorând zeci de mii de preoţi, 
profesori, medici, ca pe ruinele vechei 
culturi creştine ortodoxe si se Înalţe 
comunismul roşu cu teoriile masonice: 
«umanitarism şi Înfrăţire», «raţiona
lism şi liberă cugetare».

Duşmanii ideii creştine activează 
la ordisele masonilor, sau ei înşişi 
sânt membri acestei organizaţii. Mi
niştri, gazetari, deputaţi, scriitori, cap
turaţi in organizaţie, cu greu se mai 
pot desface: interesele materiale ii 
prind in mrejă.

înseşi guvernele se sprijinesc pe 
lojile masonice. Esti ce scrie un po 
lonez, Roman Dmowski, in broşura 
sa: «Problema guvernării», apărută 
in Varşovia iu 1927: «Întreagă Europa 
apelează azi ia ajutorul organizaţiilor 
secrete. In majoritatea statelor, gu
vernele se razimă pe lojile masonice... 
unde se inchee astăzi compromisele 
intre taberele politice şi asociaţiile 
economice. Ia făptui că aceste orga
nizaţii sânt clandestine, consistă marele 
pericol, deoarece guvernează tocmai 
aceia cari nu-şi iau nici o răspundere 
şi despre cari opinia publică nu ştie 
nimic. Miniştri sânt, pe aiocurea, 
numai oameni cari execută poruncile 
primite deia guvernul ocult. E nevoie 
ca poporui sa se ridice din această 
situaţie».

La noi, In România, in fiecare 
an ne vin vizitatori străini, de regulă 
jidovi, cu planuri nouă de învăţământ, 
după normativele şcoaielor din apus: 
Eliminarea reügiei din şcoale e punctul 
de atac, ea succesiv trebue scoasă din 
învăţământ. Aşa se pregăteşte terenul 
in generaţiile tinere spre Îmbrăţişarea 
naturalismului cu separarea bisericii 
de stat.

Dacă Întrebăm: prin ce mijloace 
a putut pătrunde elementul iudaic In 
sutietul masseior creştine pentru ca 
spiritul dizolvant să ocupe teren in 
toate domeniile vieţii, ia noi şi la alte 
popoare, vom râspuade: Prin acele 
cetâ(i din care işi Îndreaptă săgeţile 
asupra tuturor popoarelor: prin di
plomaţia secretă, presă, literatură, fi
nanţe, industria mare şi comerţ, pe 
care le deţin.

Prin puterea aurului lor au adus 
mizeria in Europa şi America de după 
răsboi; priu presa lor au înrâurit 
opinia publică infiltrând in sufletul 
masseior ideile destructive. Astfel se 
subminează pe rând: guverne, func- 
ţionârime, armată, biserici.

Dupâce au acaparat mijloacele 
de publicitate, au aruncat tn lume un 
vai de literatură tendenţioasă; mono
polizând teatre şi cinematografe au 
devenit dictatorii opiniei publice.

Politica subversivă a rassei duş
mane creştinismului a dat mână cu

diţil arătate amănunţit In paginile 
revistei de care am vorbit.

Recomandăm revista atenţiunii 
preoţimii şi a tuturor celor ce caută 
cartea bună de cuprins religios cre
ştinesc.

Ingereii mântuirii
— Iconiţă  din v ech e a  p rigoană  

pen tru  c re d in ţă 1 —
Mijeau sfioase zorile pe geana 

răsăritului • •e
Se deşteptau somnoroase florile 

din desmierdarea dulce a visului...
Cântau voioase priveghietorile 

utrenia prin biserica frunzişului...
iar in Cozdrioara * toată ulicioara 

văjâea ca moara...
0  droaie de haiduci dibaci de 

munci întăriră două furci înaintea al-
1 S. Dragomir, 1st. desrob. relig. li, 

p. 241.
' Sat lângă Dej,
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organizaţiile de comunism extremist, 
cu secta adventiştilor, a studenţilor 
tn biblie recrutaţi din sinul ei, ca si 
răstoarne puterea morală a bisericii, 
şi să Infrftngă prestigiul clerului şi 
toată ordinea morală politlci-socială.

Fapte învederate arată că şi !a 
noi, ta România, se urmează acţiunea 
pentru slăbirea statului, armatei, bi 
sericii şi familiei. Prin o politică a in
tervenţiilor secrete sântem prezentaţi 
tn afară ca un popor semibarbar.

Sânt cunoscute cazurile de po
negrire a ţării româneşti in Europa 
şi America de agenţii Logei.

Dacă in afară sântem discredi
taţi, nu mai puţin sântem ameninţaţi 
tn lăuntru cu nimicirea forţelor de 
cohesiune a elementului românesc 
alcătuitor de stat.

Masoneria a tăcut, dela Începutul 
răsboiului şi până azi, paşi gigantici 
tn realizarea punctului principal din 
programul său de activitate. Restur- 
narea tronurilor domnitoare se urmă
reşte cu plan, pentru ca azi mâne să 
ne trez m cu o Europă republicani- 
zată, ultima etapă până la federali
zarea ei tntr’o republică internaţio
nală sub hegemonia fiilor lui lzrail.

Pentru realizarea acestei ţinte, 
trebue reformat sufletul popoarelor 
creştine. Ateizarea neamurilor, slăbi
rea concepţiei creştine despre Dum
nezeu, atacurile contra clerului şi bi
sericii, la toate popoarele, au acelsş 
scop: d strugerea bisericii şi familiei, 
şi înlocuirea creştinismului cu ateismul.

Ce va face România In faţa pri
mejdiei? Şi ce va face biserica şi 
clerul ei tn faţa realităţii faptelor zii 
nice ce se desfăşoară înaintea ochilor 
noştri, ca să ne punem la adăpost 
înainte de ceasul al 12-lea? Organi
zaţia masonă e forţă puternică şi pe- 
riculoasă.

Dar, dacă in trecutul istoric am 
luptat faţă in faţă cu duşmanii nea
mului, acum avem un duşman ascuns 
şi viclean: trebue să-i cunoaştem 
deaproape, să-i observăm mişcările 
necurmat ca să ne putem apăra de 
atacuri:

Prin conferenţe publice, prin 
scrieri, la întruniri binevenite să des
luşim intelectualilor din centre şi pe
riferii pericolul ce se ridică. Să-i con
vingem că numai in cadrul ideologiei 
creştinismului ne putem conserva 
unitatea şi tăria fără a cădea pe po
vârnişul rulnii pe care au alunecat 
popoare mari europene.

Să ne cunoaştem exact duş
manii, cu toată şiretenia lor, ca să 
ştim din cotro ne vin loviturile şi 
cum să le întâmpinăm, ca să ne ale
gem cu succesul dorit.

Pr. lullu Moldovan.

tarului cu sfânta masă a darului: să 
trântească 'n fundul iadului o pereche 
de creştini de legea veche.

Unul: num’un strop.
Altul: cât un plop.
Unul: albineţ cum ti coliea.
Altul: oacheş cum ti gliea.
Unul: însurăţel de şapte zile.
Altul: văduv cu doi copii şi 

cinci copile.
Unul: buiac ca un crai.
Altul: cu vatra fără de mălai.
Vina lor?
Vina tuturor dreptcredincioşilorl
Că’s tari la căpăţână ca boala 

bătrână 1
Ci-i poţi turti ’n ţărână, ca pe-o 

jivină, dar nu ţi se închină tn lege 
străină 1

Că de te-atingi de popii lor, răi 
de guşi şi furioşi ca nişte urşi, Iţi 
zdrobesc fereşti şi uşi şi i mântuesc 
şi din cătaşi j|

■ Şeful partidului poporului e 
dl Oct. Goga

— Cum e întâm pinat —
In urma unui diferend Intre dl 

mareşal Averescu şi totre di O. Qoga 
şi alţi fruntaşi ai partidului poporului, 
comitetul central executiv al acestui 
partid s’a întrunit tn 12 Martie 1932 
tn Bucureşti, unde a fost convocat de 
dl O. Qoga să se pronunţe dacă par
tidul poporului consimte să urmeze 
sau nu directiva pe care i o dase şeful 
său, dl mareşal Averescu. Din 66 or
ganizaţii au fost reprezentate 45 la 
şedinţă, prim preşedinţii respectivi. 
Erau de faţă 91 membri ai comitetu 
lui executiv din totalul de 142 membri.

Comitetul central executiv con
stată, că atitudinea dini mareşal Ave
rescu, in faţa problemelor capitale 
ale politicei generale, e in desacord 
cu ţara şi dăunătoare partidului, că 
tntr’o asemenea situaţie partidul este 
silit cu regret să se despartă de dl 
mareşal Averescu; in consecinţă, dl
O. Ooga, reprezentând expresiunea 
adevăratei gândiri a partidului, este 
proclamat preşedinte al partidului şi 
invitat să facă apei câtră ţară, ca să 
poată pune cât mai curând organi
smul politic, de sub conducerea sa, 
tn situaţia de a premenl viaţa politică 
a ţării.

Congresul partidului, care va fi 
convocat in curând, are de stabilit 
noul program de muncă. —

Schimbarea de şefie este întâm
pinată, din partea presei, cu foarte 
diferite sentimente.

Organele cu pretenţii de inde
pendenţă află indicaţii că noul şef 
de partid, di O. Ooga, va fi urmat 
de multe elemente valoroase care 
până acum n’au făcut politică mili 
tantă, şi că astfel se va putea realiza 
dorinţa Suveranului d’a se alcătui 
viitorul guvern de concentrare, neizbu
tit până acum.

Alte ziare, cele de partid, sânt 
lipsite, ca de obicei, de cuvinte prea 
binevoitoare tn faţa protivnicului con
curent, de care au oarecare temere.

Aşa Indrăsnirâ şt âşti doi bă
tăuşi 1

— Prindeţi-I întâi pe cel mai 
mic şi prăpădiţl-1 repede ca pe-un 
nemernici

haiduci mulţi ca stupii il năpă
diră ca lupii.

— Alelei, voi pui de smei, cari 
trăiţi din prada săbiei, luaţi-mi de
sagii cu miile, casa cu moşiile, turma 
cu oiţele, dar cruţaţi-mi zilele I

— Nu ni-i dor de truda ta, ci-ţi 
lăcomim viaţal

— Vătăşele de pe şea, dacă nu 
de mila mea, cruţă-mă pentru neve
stica tinerea, să nu rămână, sărmănica, 
singureal

Dar vătăşelul strigă in graiul lui 
ca gheaţa:

— Strângeţi-i mai repede aţa, 
să piară mai repede ’n el viata 1

Flăcăul răcni aţunci de se reci 
sufletul in haiduci:

— Trimite-ţi, Doamne, urgia, de

eFrontal etic
Sânt doar câteva zile, de când 

bătrânul, tăcutul şi liniştitul Sibiu a 
înregistrat câteva ore de frământări 
nobile, câteva ore de vădită sărbătoare 
a sufletului dornic după frumos, după 
tot ce este înălţător. Sânt orele răpite 
zilei de 6 Martie deodată cu sărbă
torirea maestrului Oct. Ooga.

Dar timpul se scurge, împărăţia 
uitării î ş i  ţese linţoliul ce-l va aşterne 
peste ziua de 6 Martie 1932, ear 
molcomul oraş al copilăriei lui Oct. 
Ooga şi al culturii ardelene reintră 
in făgaşul vlrţil obişnuite.

Ceva, da, <ceva*, stăruie cu în- 
căpăţlnare să rămână mereu la iveală. 
Şt timpul nu-l poate învinge. <Ceva* 
acesta este o idee, Idee frumoasă, 
chintesenţa unei doctrine, enunţarea 
unui sistem de purificare a atmosferei 
îmbibate ca prea multă trasctbllitate 
de spirit distructiv: este ideea fron
tului etic.

De pe buzele ilustrului sărbă
torit a sburat această împărechlere de 
cuvinte, tâkuitoare fidele ale lumii de 
gânduri ce trăieşte în conştiinţa cu
rată a feciorului ide popă» din Ră 
şlnarl. Ideea nu este nouă, dar este 
însemnat momentul in care s’a rostit. 
Ea este importantă din momentul în 
care se raportează la tlmoul de azi, 
la timpul de mizerie materială şi de 
desconcentrare a moralului, când ne
cesitatea unul front de luptă se evl 
denţiază cu flecare zi.

Frontul etic, eată stavila ce poate 
sta în calea torentului tendinţelor de 
sfărâmare a or dinei noastre tradiţio
nale. Prin el se afirmă prioritatea 
spiritului asupra vulgarităţii ce dă 
asalt spre conştiinţa omului modern...

Criteriul valorilor morale poate 
deveni stăpân — a spus vorbitorul — 
numai când un front etic, bine susţi 
nut, va culege laurii birainflt.

fată, dar, an element care con
tinuă să trăiască —- şt tnbue să tră
iască — în conştiinţa orcărut om de 
bine. Linţoliul uitării nu-l poate aco
peri, aşa cum face cu alte amintiri 
— frumoase şi ele — din ziua de 6 
Martie 1932. D. Călugăr.

inneacâ împărăţia in care n’are mar
gini blăstămăţia şi cu ea pradă şi fia- 
răle astea 1

Pân’ai bate pălmile să stinse 
tn furcile cele rele, însurăţelul cel de 
şapte zile.

— ApucaţM acum pe cel mai 
mare şi stingeţi-i şi biăstămata iui 
sufiarel

Câţiva haiduci iuţi ca ogarii ti 
grămădiră ca tâlharii.

— Alelei, haiduci voinici, lăsa- 
ţi-mă să plec de-aici la cei şapte co
pilaşi mici, cari mă strigă şi mă 
cheamă, că n'au săracii nici mamăl

— De fărădelegea ta nu te-a 
scăpa numai mama funia 1

— Veniţi, dar, dragi copii, cari 
tţi rămânea pustii, veniţi toţi tn juru 
tatii, să vă mai vadă ochii mei odată, 
să vă atingă buza mea de tată, c’apoi 
mă pleacă ’n lumea aialaîtl.. •

Cei şapte copii ca şapte muguri

„Asociaţiunea pentru literatura română 
şi cnltnra poporului român Astra“

C o m u n ica t
Pentru lămurirea opiniei publice 

cu privire la «tacurile aduse de ziarul 
«Curentul» şi cari privesc neregu’ele 
dels loteria «Asociaţiunii», comitetul 
centra! tn şedinţa din 27 Februarie 
1932, a hotărât să se comunice pre
sei următoarele:

Loteria Asociaţiunii, constituind 
una din problemele administrative 
ale acestei Socetiţi culturale, a fost 
încredinţată, la timpul său, funcţiona
rilor 1. Banciu, cassier şi ajutorului de 
casiier C. S mtion. Peniruca tragerile 
să se facă in regulă, s’a numit o co
misie a loteriei, care să supravegheze 
lucrările tragerilor. Tragerile s’au efec
tuat in ordme, pubiicându-se ia timp 
numerele câşt gătoare. Nu s’a ivit nici 
o teclamaţie publică, nici tn timpul 
tragerilor şi nici după ultima tragere. 
Sumele intrate din vânzarea biletelor 
au fost folosite pentru acoperirea 
cheituelilor avute cu administrarea şi 
propaganda pentru loterie, iar restul 
de Lei 447.100, a fost vărsat la fon
dul generai.

Nu s’au publicat dări de seamă 
asupra acestei chestiuni, tntrucât so 
cotdile loteriei nu au fost şi nu sunt 
fncă încheiate definitiv. Rapoartele 
cassierului Banciu au fost prezentate 
incomplect comitetului şi numai ia 
repeţitele insistenţe ale acestuia. S’a 
aşteptat ca — după ultima tragere — 
să se facă o socoteală exactă a lote- 
teriei. A coincid*! această ultimă tra
gere cu descoperirea neregulelor din 
gestiunea fostului cassier-titular al 
Asociaţiunii şi cu plecarea din servi
ciul Asociaţiunii a celor 2 funcţionari 
susmenţionaţi.

La intervenţia comitetului de a 
se preda chestiunea loteriei, funcţio
nalul 1. Banciu cu raportul său Nr. 
3645/1929 a răspuns că nu se pot în
cheia Încă exact socotelile, întrucât 
concesionarii nu răspund la provo
carea ce li s’a făcut de a retrimite 
biletele nevândute.

Comitetul Asociaţiunii a dispus 
in cele din urmi ca, in prezenţa unor 
delegaţi ai săi, să se ia tn primire de 
funcţionarii actuali, atat biletele ră
mase nevâpdute, cât şi aihiva aş* 
cum se găseşte.

O scurtă privire aruncată asupra 
numărului de bilete găsite In depo
zitul Asociaţiunii, asupra dovezilor 
privitoare Ia acele bilete, ce se gă
sesc la concesionai!, cât şi a sume
lor Înscrise la venite şi cheltuieli de 
ceice au manipulat această arhivă

trandafirii începură a plânge In gla
surile lor arginţii.

Doi fecioraşi se repeziră atunci 
printre haiduci şi porniră să-i sărute 
mânile lui ferecate, mâniie Iul însân
gerate:

— Tată dragă, tată dulce, noi 
unde să ne ştim duce, că afară de 
tine n’avem nădejde la nime?...

Iar cele cinci copile prăbuşite tn 
genunchi strigau Înaintea afurisitelor 
de furci:

— Dacă omorâţi pe tata, iată 
stăm şi noi aci, gata, să ne spintecaţi 
beregata, că şi-aşa ne-aşteaptă moar
tea I...

Nu era nime tn popor să nu 
plângă de mila lor.

Vătavul biruit de milă grăi pe 
urmă tn silă:

— Pentru âşti prunci eşti mân
tuit de furci! Dar de i mai îndrăgi 
răscolite, te-aşteaptă spânzurătorile şi 
şi te-or mânejt ciorile j A. Nartu,
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last impresia ci Asociaţiunea nu a 
suferit pagube materiale. Totuş, pen
tru o exacţi clarificare şi un control 
al sumelor înregistrate, s’a decis o ve
rificare a gestiunei loteriei de către 
un contabil expert. Aceasti verifi
care este tn curs. întrucât se vor găsi 
nereguli sau pagube, ele se vor adiuga 
la casierul juridic al funcţionarilor ce 
sunt improcesuati.

Membrii comitetului nu se con
sideră vinovaţi şi nu pot fi făcuţi ră
spunzători de aceste neregule, întru
cât ei sunt acei ce le-au descoperit, 
au luat măsuri ca Asociaţiunea să nu 
fie păgubită materialiceşte şi au dat 
In judecată pe funcţionarii bănuiţi.

Chiar colegii, cari au fost odi
nioară tn comitet şi au luat parte mai 
activă tn comisiile încredinţate cu su
pravegherea administrării bunurilor 
instituţiei, nu c r edem să poarte 
vre-o vină.

Pentru a pune capăt calomniilor 
apărute prin ziare, comitetul central 
a hotărât să roage pe dl prim-mini
stru N. Iorga ca să dispună trimite- 
reă cât mai urgentă a unui verifica
tor, care să supraverifice întreaga ge 
stiune a Asociaţiunii tn special a lo
teriei a fondurilor şi fundaţiunilor 
administrate de Asociaţiune (atacate 
în ultimul timp prin ziarul cCurentul») 
şi să se convingă de măsurile luate 
de conducătorii ei tn această direc
ţiune. Dealtfel comitetul central a 
luat dispoziţii tncă tn şedinţa din 6 
Februar a. c., deci înainte de orce 
alte iniţiative din partea vre-unei or
ganizaţii a Asociaţiunii, să ţină o şe
dinţă plenară şi să propună o adu
nare generală extraordinară care să 
se ocupe In special cu această che
stiune. Membrii comitetului central 
nu au nimic de ascuns şi cred că 
singură adunarea generală este în 
măsură să judece, atât activitatea ior, 
cu nimic retribuită, ci, dimpotrivă 
împreunată cu jertfe materiale şi de 
timp, cât $1 dispoziţiile cu privire la 
aceste neregule, ce sunt atât de ex 
ploatate de unii interesaţi, rău voitori 
şi alţii, greşit informaţi.

Adunarea aceasta sperăm că va 
tranşa definitiv chestiunea neregule- 
îor, luând totodată măsuri Împotriva 
calomniatorilor.

In numele comitetului central: 
vicepreşedinţi:

Dr. Gh. P re d a  m p.
Nie. T o g aa  m. p.

secretar:
Nicolae Băilă m. p.

C itiţi şi respândiţi ziarul
Telegraful Român

Al treilea fapt...
La sărbătorirea dela Academia 

Români a nonagenarilor lacob Ne- 
gruzzl şi Mihail Şuţu, in Decemvrie 
1931, dl Octavian Goga, academ ciá
nul, punea pe seama celor trei Regi 
ai românilor, trei fapte mari, care 
pentru realizarea lor au cerut şi cer 
decenii: Carol şi Neatârnarea, Ferdi
nand şi Isbăvirea, Carol II şl Con
topirea.

h  finalul acestei minunate sin
teze a unui important capitol de isto
ria naţională: triumful şi roadele re
galităţii, îşi găseşte românismul de 
astăzi făgaşul in care trebue să stee 
ş! pe care trebue să meargă pentru 
a se ajunge la Înfăptuirea marelui 
proces al contopirii sufleteşti a nea
mului, a cărui magistrală definire îi 
revine dlui Octavian Goga.

Zilele acestea, când partidul i-a 
încredinţat destinele lui, dl Octavian

Societatea culturală 
„Sf. Gheorghe“ din Agnita

Dintr’o corespondenţă, primită cu în
târziere, pablicătn urm ătoarele:

Secţia muzicală a societăţii cul
turale «Sf. Gheorghe» din Agnita, ale 
cărei năzuinţe sânt bine apreciate pe 
valea Hîrtibaciului, a Înregistrat, cu 
ocazia sărbătorilor de sfârşit de an, 
o nouă isbândă pe terenul ce-1 cul
tivă cu multă râvnă: Sub conducerea 
părintelui preot Emil Pora, a repre
zentat piesa teatrală: «Fetiţa orfană» 
şi un bogat reportoriu muzical, pe 
scena teatrului tocai. Cu această oca
zie s’a putut vedea ce succes se pot 
culege atunci, când munca este stă
ruitoare şi temeinică. Această socie
tate a luat fiinţă abia de un an, şi are 
la efectivul ei câteva manifestări cul
turale bine reuşite. Din iniţiativa preo
tului nostru, care tş dă seamă de ce 
va să zică un cor instruit pentru cul
turalizară mulţimii, a luat fiinţă, In 
Martie 1931, secţia muzicală o socie
tăţii menţionate.

Activitatea părintelui nostru su
fletesc este privită cu multă dragoste 
de toţi ceice Înţeleg binefacerile cul
turii muzicale. Elementul românesc 
din Agnita, care nu rămâne astfel In 
urma societăţilor similare ale minori
tăţilor tn mijlocul cărora trăeşte, are 
datoria morală să uşureze şi susţină 
cu tărie munca păstorului care caută, 
pe căile adevărului şi frumosului, să-şi 
servească biserica, lucrând pentru fo
losul obştesc. '  Cor.

S ă fie „diplomaţie" Ia mij
loc? In ziua de 6 Martie 1932, — 
când s’a sărbătorit la Sibiu, In cadrul 
unui festival plin de Însufleţire, ac
tivitatea pilduitoare şi atât de multi
laterală, a dlui O. Goga ajuns Ia vârsta 
de 50 de ani, — Intre felicitatori era 
$1 reprezentantul mitropolitului Dr. 
Vasile Suciu dela Blaj: Prin rostul 
protopopului gr.-cat. Nicolae Togan, 
mitropolitul Blajului aducea adecă 
urări de bine şi mare laudă poetului 
şi luptătorului Octavian Goga.

In ziua de 12 Martie 1932, va 
să zică abia o săptămână mai târziu, 
oficiosul mitropoliei blăjene, Unirea, 
scria următoarele:

«Toată acţiunea poetico politică 
a dial Ooga ne pare mult sgomot 
pentru nimic»...

De-o parte Blajul preamăreşte 
cu graiul un scriitor şi luptător, — de

Goga a mirturisit de nou acest ideal: 
«Unificarea sufletească a provinciilor 
a fost pentru mine un crez care s’a 
codificat prin lupta dusă Împotriva 
tendinţelor regionaliste»... «Din acea
stă clipă (de când Ardealul a fost eli
berat) toată lupta mea a fost indrep 
tată pentru contopirea definitivă a 
sufletului şi aspiraţiilor acestui neam» 1

Fie ca aceste afirmaţiuni care 
aparţin sărbătoritului ţării Întregi, să 
facă să avem ochii deschişi asupra 
adevărului crud, că Încă mai sânt: 
«regăţeni» şi «ardeleni», şi «bănăţeni» 
şi «basarabeni» — desigur Intr’o ac
cepţiune nefericită a cuvântului, alta 
decât cea care ficea pe~un frate din 
ţara mamă si plângă pe cel înstrăi
nat, şi invers •••

Stâncile Carpaţilor vor fi atunci 
un adevărat reazim al românismului 
din ambele lor laturi, o veritabilă 
«coloană vertebrali» a României din 
viitor... _______  Or. T. M.

altă parte acelaş B aj spune In scris, 
că acţiunea poetico-politică a dlui 
Goga este egală cu «mult sgomot 
pentru nimic»...

Lumea ar vrea să ştie: In care 
din aceste două cazuri, când grăeşte 
Blajul, sau când scrie Blajul, avem 
să căutăm sinceritatea?

Recrutarea tinerilor născuţi In 
anul 1911, precum şi a celor amânaţi 
de consiliul de recrutare a cl. 1931 
şi 1932, din oraşul Sibiu, se Începe 
tn 29 Martie 1932. In 2 April: Înscrie
rea şi recrutarea teologilor şi elevilor, 
informaţiuni se dau la primăria mu
nicipiului Sibiu, strada Mitropoliei Nr. 
2, camera Nr. 17.

LlORlAŢimi
Semicentenar- Facultatea teolo

gică din Bucureşti îşi serbează, tn 2 
M*i 1932, cincizeci de ani ai exi
stenţei sale. Se va tipări, cu ocazia 
aceasta, un volum festiv comemorând 
faptul.

Admişi in învăţământul primar. 
Ministerul instrucţiunii admite ca ab
solvenţii şi licenţiaţii facultăţilor să 
intre In învăţământul primar. Ei vor 
fi obligaţi la practică pedagogică şase 
luni pe iângă o şcoală normală; ear 
la examen de diplomă vor fi supuşi 
odată cu absolvenţii şcoalelor nor
male. Absolvenţii de licee, sau baca
laureaţii, pot intra şl ei tn învăţămân
tul primar ca învăţători ajutori, ear 
după terminarea stagiului de-un an 
se admit la examenul de învăţător.

Port naţional în şcoale. Mini
sterul instrucţiunii, Întrebat fiind dacă j 
portul naţional e obligator pentru 
elevii şi elevele şcolelor normale, a 
hotărât ci acest port poate fi reco
mandat, fără caracter de obligativitate, 
ca vestmânt de sărbătoare, păstrân- 
du-ss la costumele naţionale nota 
specifică regiunii unde se află şcoala.

Păcat de osteneală. In vreme de 
earnă, in anul acesta neobişnuit de 
aspră şi lungă, artişti de valoare ai 
teatrelor din capitală fac drumul dela 
Bucureşti la Sibiu, şi apoi mai de
parte, ca să joace piese din repor- 
torii străine, drame şi comedii senti
mentale şi nebuloase, ca b. o. Maman 
Colibri, Moartea in Vacanţă ş. a., alese 
cu prea puţin simţ critic. Astfel de 
reprezentaţii, deşi jucate de mari ac
tori, rămân totuşi pipuşerii, bune 
poate pentru galerie sau pentru şco
larii neastâmpăraţi din clasele infe
rioare ale şcoalelor. Provincia aşteaptă 
alt ceva dela capitală.

ŞTIRI LOCALE
Festival. Ia sala prefecturii jude

ţului Sibiu, se dă Duminecă. 20 Mar
tie 1932, ora 11V2 un festival religios, 
organizat de «Societatea naţională a 
femeilor ortodoxe române, secţia Si
biu». Va vorbi protoiereul militar I. 
Dăndlă despre Mila creştină. Va 
cânta: Corul Academiei teologice 
«Andreiane» sub conducerea dlui prof. 
N. Chncea. — Intrarea benevolă. Ve
nitul: pentru şomeri.

Convocare. Direcţiunea liceului 
«Gh. Lazán din Sibiu, roagă pe toţi 
membrii adunării generale a comite
tului şcolar al liceului, să binevoiască 
a participa la şedinţa adunării, ce se 
va ţinea Duminecă fn 3 April 1932, 
ora 11 a. m. In sala prof. a liceului, 
pentru alegerea unui nou comitet 
şcolar. întrucât fn 3 April a. c nu se 
vor Sntrun) membri In numărul cerut 
de regulament, adunarea se va ţinea 
!n Dumineca viitoare, 10 April a. c. 
ora 11 a. m. cu orce număr de mem
bri prezenţi. Direcţiunea

Colectă pentru şomeri. In urma 
stărilor economice grele de azi, a ră
mas fără de lucru şl tn oraşul nostru 
un număr mare de muncitori. Muni
cipiul a făcut, ce i-a stat tn putinţa, 
pentru ameliorarea stării grele a ace
stora. Azi nu-i mai este posibil să-i 
ajute, din cauza mijloacelor restrinse 
ce ti stau la dispoziţie. Se face dar 
apel la bunăvoinţa populaţiei din oraş, 
să vie tn ajutor cu bani, haine şi 
albituri pentru şomeri ajunşi tn mi
zerie. Colecta se face prin o comisiune.

Meditaţii *
V ăzut-am  p e  S a ta n a  ca un 

fu lger d in  cer căzân d .
(Luca 10, 17).

Aruncând o privire în istoria re- 
iigiunilor, vedem ci Ia toate popoarele, 
fără excepţii, alături de zeităţile bune, 
sânt aşezate zeităţi rele; cele dintâi 
stipânind şi petrecând In lumină, iar 
duhurile rele in intunerec. Intre ele 
luptă.

Aşa la Zoroastru In reiigiune 
persistă, asemenea in mitologia egip
teană, precum şi in politeismul greco- 
român şi ia evrei. Şi este interesant 
că la începutul Noului Testament 
chiar, tn momentul când Hristoi se 
pregătea pentru a-şi tncepe misiunea, 
cel rău, deavolul, ii stă în faţă.

Precum in religiunile vechi amin
tite, cele doul principii, erau prezen
tate tn continuă luptă, ceva asemănă
tor se petrece întru Hristos şi diavol. 
— Din convorbirea ce-a avut loc între 
ei, nu par a şi fi streini.

Diavolul numeşte pe Hristos 
foarte potrivit, Fiul lui Dumnezeu, 
aceasta la Incepuf până când Mântui
torul incă nu era cunoscut în aceasti 
calitate ca atare. Cel rău se mai do
vedeşte şi cunoscător al scripturilor, 
întrucât apelează la Isus, bazându-se 
pe texte din Sf. Scriptură. Asemenea 
Hristos, pare a se adresa unui cuno
scut, ii numeşte pe nume, Satana şi-l 
trimite dela Sine. — Pe oameni ii în
vaţă să se roage iui Dumnezeu, ca 
să-i mântuiască de cel rău. — Din bio
grafia Iui Satan, ca dată din Scriptură, 
avem locul din Luca 10. 17: Văzut-am 
pe Satana ca un fulger din cer căzând.

Despre existenţa diavolului tn 
decursul N. Testament se vorbeşte 
mereu şi tn Apocalips! mai ales, dar 
despre originea lui, doar textul 
amintit, ne lasă să intrevedem ceva. 
isprăvile lui sânt multe; in legătură 
cu oamenii dela căderea in păcat a 
protopirinţiior noştri şi toste relele 
de atunci şi până astăzi, el le-a pricinuit.

Dar cine este cel ce întruchi
pează personal răul? — Este ceice 
căzuse ca un fu'ger din cer, din îm
părăţia binelui. Luceafărul cel căzut, 
acesta este Satan.

Purtător de lumini odinioară 
prin mândrie Insă s’a răsvritit împo
triva Creatorului, chiar, vrând să ee 
a emenea Lui, dar drept pedeapsă, a 
fost lovit de fulger şi doborât în în- 
tunerec, al cărui stăpân devine şi tatăl 
minciunii. De atunci, prin mândrie, 
cearcă să răsvrătească mereu pe fiii 
oamenilor şi pe mulţi îi poartă cu 
minciuna, cu Fiul lut Dumnezeu însă 
orcát de mare i-a fost meşteşugul, cu 
care s’a apropiat de El, n’a isbutit.— 
Să ne rugăm lui Hristos ci tn ispită 
si ne întărească şi pe noi.
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Concurs
Consiliul parohial ortodox ro

mân din comuna Mănăstireni, judeţul 
Cluj, prin aceasta di in întreprindere 
pe cale de licitaţie cu oferte inchise 
şi sigilate pictarea iconostasului, pre
cum şi a întregului interior al bisericii 
celei noul din comuna Minăstireni.

Concurenţii sânt invitaţi ca până 
la 24 April a. e. ora 12 si-şi înainteze 
oficiului parohial planuri de pictură 
fi oferte pentru flecare plan aparte, 
precum şi dovezi despre eventualele 
lucrări efectuate până in prezent.

Concurenţii vor depune un va- 
diu, numerar, hârtii de valoare, libele 
de bancă acceptabile, sau imobile 
libere de sarcini, de cel puţin 10% 
asupra prttului din deviz.

Consiliul parohial Îşi rezervă 
dreptul de a încredinţa lucrarea fără 
considerare Ia preţ şi condiţii aceluia 
dintre ofertanţi căruia va crede de 
cuviinţă.

Ofertele Înaintate pentru con
curenţi sunt obligatorii din momentul 
înaintării, iar pentru biserică după 
aprobarea in mod definitiv de către 
consiliul parohial şi forurile in drept.

Planurile ne acceptate vor fi re
stituite concurenţilor, iar cel accep
tat va rămânea in proprietatea bi
sericii.

Epitropia nu supoartă nici un 
fel de spese sub nici un titlu.

Conditiunile de plată:
Epitropia va achita antrepreno

rului :
După receptionarea picturei ico

nostasului 50%;
După receptionarea picturei a 

una a doua din interiorul bise- 
ricei 25%din suma angajată, iar re
stul imediat după receptionarea fn- 
tregei lucrări de pictură împreună cu 
vádiul depus.

Lucrările se vor incepe după 
aprobarea definitivă in termin de 15 
zile, iar in ce priveşte terminarea se 
va nota in ofertă de către concurenţi.

Mănăs t i r eni ,  11 Martie 1932.
Preot ort.-rom.: Epitrop:
Nicolae Cosma Gavnl Zirbo

Am văzut:
A u r e l M u n tean u

protopop.

Nr. 41/1932 prot. (10) 3 -3
Concurs

Pentru Întregirea parohiei de cf.
II Valdei, protopresbiteratul Oriştiei, 
se publică concurs cu termin de 30 
de zile dela intâia apariţie in Tele
graful Român.

Venitele Împreunate cu postul 
de paroh tn numita parohie sânt:

1. Salarul dela stat, conform 1 
coalei B.

2. Casă parohială. — Parohia i 
dispunând de suma necesari pentru 
cumpărarea unei case parohiale, până 
la cumpărare pune la dispoziţia vii- j 
torului paroh o casă închiriată.

3. 10 (zece) jugăre arător pri
mite prin reforma agrară.

4. Sesiunea veche: arător 1 jug. 
şi 505 stânjini □ ;  grădină 489 st. □  
şi livadă 2 jug. 463 st. □  (adecă incă 
4 jugăre, de tot 14 jugăre).

5. Stole obişnuite,
Reflectanţii îşi vor înainta cere 

rile de concurs Însoţite de actele ne
cesare, oficiului protopopesc al Oră- 
ştiei, in termenul de mai sus, şi e de 
dorit să se prezinte in biserică intr’o 
Duminecă sau sărbătoare, spre a sc 
face cunoscuţi parohienilor.

Orăş t i e ,  la 14 Februar 1932. 
Oficiul protopresbiteral ortodox rom. 
din Orăştie, In înţelegere cu consiliul 

parohial din Vaidei.
l o a n  M o ţa

administrator protopopesc.

Nr. 52/1932. (11) 3—3
Concurs

Peniru Întregirea parohiei a doua 
din Ţinţarl, parohie de claia 1, pro
topopiatul Braşovului, se publică prin 
aceasta concurs cu termin de 30 de 
zile, dela prima publicare a ei, In 
Telegraful Român.

Retributiunile acestui post de 
paroh sânt:

1. Întregirea dotatiunii de stat 
conform coalei B.

2. Sesiune parohială de 14 jug. 
860 st. p. arătură şi fânaţ.

3. Câte o ferdelă de bucate in 
natură, sau contravaloarea ei In bani, 
dela fiecare familie, iar dela jumătă
ţile de familie câte o jumătate de 
ferdelă.

4. Stola parohială stabilită prin 
hotărârea adunării protopopeşti grupa 
B. Nr. 219/1926, aprobată de Veo. 
Consiliu arhiepiscopesc.

Cererile de concurs Însoţite de 
documentele necesare, de pregătire 
eventual de serviciu prestat deja, se 
vor înainta oficiului protopopesc or
todox român, Braşov, Piaţa Unirii 1, 
In timpul terminului fixat de concurs.

Concurezi vor binevoi a se pre
zenta in parohie, Dumineci ori săr
bătoarea, spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.

Din şedinţa Consiliului parohial, 
(inută la 30 Ianuar, in înţelegere cu 
oficiul protopopesc.

Braşov,  tn 29 ianuar 1932.
D r .  I .  B l a g a

protopop.

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura

IMcffonariil
enciclopedic ilustrat «Cartea 

Românească»
Partea I

Dicţionarul limbii române 
din trecut şi astăzi

de
l.-Aurel (andrea

profesor la Facultatea de litere din Bucureşti
Partea II

Dicţionarul istoriei şi geogra
fiei universale

de *
Gh. Adamescu

profesor, membru corespondent al Academiei Române
Preţul Lei 2000'— legat.

Dela Librăria Arhidiecezenă din 
Sibiu, se poate procura
Primciicfderem _

din punct de  v e d e re  Ju r id ic  şi 
M edico-L egal

de
V asile V. Drăgan

licenfiat in ştiinţe de stat 
cu prefaţa de

Dr. N. Stoenescu
conferenţiar universitar, medic-legist al tribunalului 

Ilfov, Bucureşti

Au mai apărut de 
P re o tu l D r. N icolae T erch ilă

profesor la Academia teologica

1. Tâlcuirea sfintei Liturghii legată 15
2. Tâlcuirea sfintelor Taine „ 15
şi se not comanda dela L ib ră ria  
A rh id iec ezan ă  din S ibiu, contra 
ramburs, sau se trimite preţul lor prin 
mandat postai, a'ă'urând şi pentru 
spese poştale Lei 10'— tn plus.

Anunţuri şi publicaţii se pri
mesc cu preţuri cnmpătate,
: la adminstraţia ziarului :

Telegraful Român

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se poate procura

istoria bisericească 
universală

Statistica bisericească
de

Eusevlu Popovici
profesor la Facultatea Teologică din Cernăuţi

Curs oral in limba germană, ţinut pentru 
ultima oară în anul academic 1909, revăzut

şi mai adăugit ulterior

Traducere
de

M itropolitul A tanaslo Mlronaacu
fost Primat al României 

PREŢUL: Volumul I Lei 130--
II
»
I»

II „ 1 5 0 -
III „ 120*—
IV „ 200'—

plus spese poştale Lei 30'—.

In editura Sfintei Mănăstiri- 
Neamţu, a apărut

hm  Iii Isis H i
Ed. 11-a. Preţul 35 Iei

Se poate comanda dela Librăria 
Arhidiecezană din Sibiu, trimi
ţând preţul, plus spesele de po
stă Lei 10, prin mandat postai.

Au apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană, Sibiu
C â n tă r i f u n e b r a le

pentru cor de bărbaţi, de:
A ntoniu  S eq u en s

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei 12.

Dela Librăria Aihidiecezană din 
Sibiu, se poate procura

A T L A S
pentru

Ml IMi link
întocmit sub

îndrumările dîui Teodor M. Popescu
profesor la Facultatea de teologie din Bucureşti 

de
P r .  M arin Popa-N em oiu

cu colaborare dîui
Ion M. P u p e  seu-R om anaţi

studenţi
Preţul Lei 100, plus spese poştale Lei 15.

Deia Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se poate procura

Cartea misionarului
îndreptar cultural

de
Gh. D. M ugur ş1 V . V o icu lescu
Preţul Lei 100-— plus spese poştale Lei 15-—

Au apărut:
Manuale de limba români

de E. HODOŞ

!. Carte de citire şi Gramatică
pentru clasa a 4-a secundară;

li. Noţ iuni  de Stilistică şi 
Poetică şi Carte de citiro

(pentru Istoria Literaturii); şi

IU Elemente de 1st Literaturii
Se găsesc de vânzare ia LIBRĂRIA 

ARHIDIECEZANA in Sibiu

A apărut In ediţie nouă şi se află 
Ia Librăria Arhidiecezană din Sibiu:
T eolog ia p ra c tic ă

linii ta»  Mu
cu rsu ri u n iv e rs ita re

de
Dr. Vasile Mitrofanovici
fost profesor p. o. teologia practică ia facultatea 

teologică din Cernăuţi
Prelucrate, complectate şi editate 

de
Prof. Dr. Teodor Tarnavschi

şi acum din nou editate şi complectate 
de

Dr. în teologie şi filozofie
Nectarie Nicolae Cotlarciuc

arhiepiscop şi mitropolit al Bucovinei 
fost profesor universitar pentru Teologia practică

Preţul Lei 650-—, pins spese poştale Lei 30-—

A apărut cartea binevenită:

Cuprinde peste 15 mii de 
neologisme, cuvinte străine, 
provincialisme ş. a., pentru 
şcoale şi particulari, de E. 
H odoş. Un volum de 216 
pagini. Preţul 120 lei, şi porto 
poştal 20 lei recomandat. De 
vânzare la Librăria Arhidie
cezană, Sibin

Cartea este recomandată, 
din partea forurilor superi
oare, pentru a se procura pe 
seama On. preoţimi şi a bi
bliotecilor parohiale.

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană din Sibiu;

Harta Arhiepiscopiei ortodoxe 
române de Alba-Inlia şi Sibiu

pe pro topop ia te
întocmită de

Dr. CORNEL POPESCU
• protopop

Preţul Lei 130.— lipită pe pânză.

Dels Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se pot procura

Seminţe creştine> >
săd ite

în ogorul românesc
de

Pr. Ic. I. Mălăescu
Tomul IJI

P reţu l L ei 125 +  spese Lei 20

Sectele din România
de

Arhiereul Grigorie L Botoşâneanu
P re ţu l L ei 30 -f- spese L ei 15

La Librăria Arhidiecezană a sosit 
şi se află de vânzare

Vieţile Sfinţilor
în lim ba m o ldovenească

întocmite pe temeiul cărţilor «Vieţile Sfinţilor»
ale

Sf. Dimitrie ai Rostovului
tipărită in tipografia Sinodală din Moscova 
cu completări, însemnări lămuritoare şi cu 

chipurile sfinţilor
L una M ai (1—15]

C a r t e a  î n t â i a  
Preţui Lei 225.

Redactor responsabil: Dr. Q eorge Prosa, Editora şi lipanii Tipografiei arhidiecezane.


